



当夜幕降临,星光与梦想交织,从军训期间振奋人心的夜训,到执着追梦的晚自习,再到校园内活力四射的草坪音乐节、运动会夜间开幕式……开学以来,岛城高中校园里的“夜场”丰富多彩,上演了许多关于青春与热爱的故事。

校园“夜场”添活力 点燃青春激情

草坪音乐节、运动会夜间开幕式……岛城高中探索夜间特色活动寓教于乐



青岛九中草坪音乐节现场。

青岛九中

校园音乐节用自信点亮夜空

9月28日晚,青岛九中的体育场上,“乘风逐梦·青春正当燃——2024礼贤草坪音乐节暨艺术体育节”在歌声与欢笑声中启幕。全校师生齐聚一堂,一起在这星光璀璨的夜晚,放飞青春的翅膀,共赴这场想唱就唱的青春派对。

活动伊始,全场师生肃立,伴随着雄壮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起,庄严的升国旗仪式瞬间点燃了现场所有人的爱国热情。青岛九中副校长封强发表致辞,带着大家穿越祖国的辉煌岁月,鼓励礼贤学子们要在艺术和体育的世界里全面发展,成为新时代的“潮”人。随着主持人热情洋溢的开场白,全场师生仿佛被点燃,每个人眼中都闪烁着对这场盛宴的无限期待。灯光璀璨,音乐响起,第一个音符跳跃而出,就像是在说:“来吧,让我们尽情享受这个夜晚!”

舞台上,中德生态园礼贤学校的同学们率先登场,一首《飞呀,飞呀》如同夏日的清风,吹散了所有的烦恼与拘束,只剩下青春的自由与畅快。随后,各种风格迥异的歌曲轮番上阵,从流行的《我的未来式》到经典的《海阔天空》,每一首歌都像是青春的注脚,记录着属于这个年纪的热血与梦想。《天下》和《小城夏天》更是让现场变成了大型KTV现场,大家跟着节奏摇摆,成为夜空下最亮的星。

观众席上,全校师生欢呼雀跃,他们挥舞着手中的荧光棒,跟着节奏摇摆,整个世界变成音乐和舞蹈的海洋。家长们脸上也洋溢着欣慰的笑容,他们看着孩子们在舞台上自信地表演,心中满是骄傲与幸福,感慨道:“成长不只是增长学识,更要健康快乐。”

随着夜色渐深,音乐节的氛围也愈发浓厚。一首国庆特别填词版《来路 前

路》,唱出了师生对祖国深深的眷恋和对未来的无限憧憬,感动人心。最后,当《礼贤校歌》的旋律响起,全场师生手拉手,心连心,用嘹亮的歌声,唱出了对学校的热爱,对青春的赞美。这场狂欢夜,不仅是一场视觉与听觉的盛宴,更是一次心灵的洗礼,一次青春的宣誓。

礼贤的校园是一个青春的乐园,每个人都在这里找到了属于自己的舞台与快乐。这次“夜场”活动在学校并非首创,跨年夜文艺汇演、英文电影之夜、“礼贤奇妙夜”……青岛九中积极探索和成功举办过多次“夜场”活动,都令学生们充分释放白天学习的压力,又能以艺术为桨,以体育为风,充分彰显青春蓬勃活力,用心体验生命成长。

青岛五十八中

五八学子多形式展演礼赞祖国

另一场不一样的校园“夜场”在青岛五十八中上演。9月29日晚,青岛五十八中运动会夜间开幕式精彩启幕。全校学生、教师、家长近4000人共同经历难忘的130分钟——在这段时间里,全校学生按照班级轮番登台,各显才艺,用多形式的演出,共同打造出一场精彩绝伦的青春盛宴。现场浓浓的爱国之情,满满的青春气息,让这所岛城名校在夜空闪耀。

临近国庆,为礼赞祖国,表达爱国之情,青岛五十八中组织了此次展演。在五十八中金钥匙交响乐团生动演奏的《红旗颂》乐曲声中,活动拉开序幕。伴随着铿锵有力的运动员进行曲,国旗队、



青岛五十八中运动会现场。

红旗队、管乐队、花束队、气球队、高三班级方队、教工方队等方队依次入场。

整场展演中,有原创说唱、原创国风街舞等,多元化的形式展现了中国文化、诉说爱国之情,赢得全场欢呼。记者了解到,在原创说唱中,五八学子特意将新中国的发展历程写在了歌词里,如“我们从泛起涟漪到见证滔天的巨浪,欲犯者叹息战栗,落荒而逃不知去向”,写的是南昌起义、解放战争、抗美援朝。完成表演后,浓厚的报国之情在学子心中根深蒂固。还有能将报国之志置于表演中的《新少年中国说》《山河颂》,五八学子不断变换阵型,摆出巨幅党旗、红星,引爆全场。展演接近尾声时,全场挥动国旗,合唱《歌唱祖国》,现场一片红旗海洋,现场的老师与受邀家长,纷纷为学子们的爱国之情动容。

“我们很开心,很满意!”圆满完成欢快的歌舞表演后,不少参加当晚演出的同学对自己的表现打出满分,并自信地向记者展示了自己的排练过程。“我们想把洋溢的青春展示给大家,所以选择了歌舞表演。中间有一幕是我们演唱《Be happy》。这是我们重新填词的歌,填词时我们融入了五十八中元素,‘滴水穿石,时光带来好的消息’里的‘滴水穿

石’,就是一进五十八中校门看到的雕塑。我们希望在五十八中的这段时光能带来进入心仪高校的好消息。”

除了礼赞祖国和青春校园两大元素外,整场展演中也融入了创意与活力。高二6班整齐、充满力量感的蒙古舞表演让全场震撼,高一16班与机器人共舞,青春才思与硬核科技碰撞出新的火花。有的班级巧妙演绎了中国奥运史、中国服装演变史,有的班级将《黑神话悟空》等流行元素融入表演。情景剧、武术、街舞、民族舞、乐器、舞龙舞狮……多样的表演形式,充分展示了五十八中学生的多样才艺和多彩青春。

校园内欢歌笑语,校园外无数家长和校友共聚线上直播,观看此次运动会。“看到母校当下的样子,真的很自豪!”“这才是五八学子的样子,这是青春的样子。”除了现场的家长,更多的往届毕业生和岛城市民聚在线上观看直播。据了解,当晚评论区也接连刷出关于五十八中、五八学子的好评。截至开幕式结束,直播点击量已超百万人次。

/ 新闻延伸 /

探索夜间特色活动寓教于乐

坚持五育并举,以德智体美劳全面发发展为目标,青岛九中、青岛五十八中等岛城学校走出了一条条创新之路。青岛九中打造的礼贤模式,构建礼贤新六艺(礼、乐、射、御、书、数),礼贤新五育(德智体美劳),打造“礼贤十大节日”。通过国防教育、研学旅行、艺术节、社团节、体育节等校园特色活动,在满足学生升学需求的同时,塑造学生优秀品格,为其终身可持续发展奠基。青岛五十八中让学子走向聚光灯下,将五八学子的阳光、自信、儒雅、大气尽情绽放。同时也让五八学子能学会玩、全面发展的共同特点得到了最大化的展示。

在岛城多所中学,丰富晚自习内容、开展夜间特色活动的尝试,将“十个一”项目纳入课程教学体系,为学生们提供了更多探索和发展空间。如实验教学课程是课程标准规定的重要教学内容,青岛二中分校近年来着手加强实验教学工作,通过演示实验、探究实验等方式增强实验教学的趣味性和吸引力,激发学生学习兴趣,培养创新精神,提升实验的动手实践和设计能力。学校为此制定了《青岛二中分校实验教学实施方案》,由化学教研组牵头,物理、生物教研组参与提议,将教材必做实验以大单元框架重新梳理,并系统开发了一系列的课外探究实验和实验类课题研究项目。化学教研组坚持举办“缤纷嘉年华,化学奇妙夜”系列活动,每学期一次绚丽多彩的夜间化学实验为同学们提供了进一步了解化学、展示自己的舞台,形式新颖,寓教于乐,深受师生欢迎。

漫天璀璨的星光之下,更有明亮丰满的前程和梦想。校园“夜场”幕后,陪伴学子们的不仅是操场点点的灯火,更是温暖坚定的爱和盼望。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 杨健 钟尚蕾 图片由校方提供